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MPUMEHEHUE MATEMATHYECKOW ITPOT'PAMMHOM CPEJIbI

MathCAD JJ51 PACYETA JUHEMHBIX HENEW MOCTOSHHOI'O
TOKA

IIpu pacuere sNEKTpUUYECKHUX Ielell BO3HHKAET 3ajada pPEUICHUsS CHUCTEM anreOpanvdecKux
ypaBHeHuii. C 1enpl0 aBTOMATH3allMd M YCKOPSHUsS TpoIlecca pacueTa pacCMOTPUM OCHOBHBIC
MIPUEMBI PEUICHHI CUCTEM JIMHEHHBIX aJireOpandecKuX YpaBHEHUM, OTIMCHIBAIOIIMX COCTOSHUE IICTICH,
C TIOMOIIIBI0 MaTeMaTHYECKOH mporpamMmuoii cpenst MathCAD.

[MokaxxeM OCHOBHBIE BO3MOXKHOCTH 3TOW CPEJIbI JUIS PEIICHUS TPAKTUIESCKUX 3a71ad.

3agaua 1

Omnpenenauts TOKA B BeTBIX Ienu (puc.l) METOAOM HEMOCPEICTBEHHOTO MPUMEHEHHS 3aKOHOB
Kupxroga, ecnu E; =75B, E,=15B, [, =04 A, R =240m, R,=120m, R;=320m,
R;=140m, R; =160mMm.

Pemrenne

1. Cucrema ypaBHeHHH, cocTaBieHHas 10 3akoHaMm Kupxroda, mis pacuera nenu (puc. .1) umeer
BUJI

I, +1,+1,=0,

|2(R2+R5)+|3R3=E2'

—11R — 3R + 1Ry = -F.
2. IlpuBeaeM cucTeMy K MaTpU4IHON (OpME 3aITUCH:
(1 0 0 1] (1] [ ]
-1 -1 1 0 I, 0

0 (R*+R) R O I3 E,
R 0 R Ry 4] |-BH

3. [lociie MOACTaHOBKHU YHCIIOBBIX 3HAYCHUH TOIYIHM
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1 0 0o 17 [l] [-04]
-1 -1 1 ol ||| o
0 28 32 0] |ly] | 15

24 0 -32 14| |I,] | -75

4. PerieHrie MATPUIHON CHCTEMBI ITO3BOJISIET OTIPEACIIUTE TOKH BETBCH:

l,=L16A, |I,=-0,369A, 1;=0,791A, 1,=-156A.
5. Perienvie crcTeMBbl TMHERHBIX anreOpandeckux ypasaenuii B MahCAD pasnnanbivu criocobamu.

Cnoco6 1. C momomsto onpeaenureneit mo popmynam Kpamepa.
IIpuMep BEIYMCINTEIBHOTO OJI0Ka, pean3oBanHoro B cpene MathCAD:

[NaeHbId onpefenuTens CUCTEMEI;

1 -1 1 0
A=
0 28 32 0
24 0 -32 14
|a| = -3.176 % 10°
ﬂOﬂOﬂHHTEﬂbeIe onpedennTen CUCTeMbI:
(04 0 0 1 (1 04 0 1
0 -1 1 0 10 1 0
1 Ap =
15 28 32 0 0 15 32 0
75 0 -32 14 24 75 -32 14
|a4] = -3.684 < 10° |ag| = 1471 10°
10 04 1 ‘1 0 0 -04
1 -1 0 0 4 -1 1 0
Agq = Ay =
0 28 15 0 0 28 32 15
24 0 -75 14 24 0 -32 -75
43| = -2.513x10° |ag| = 4.954x 107

Pewwenne anA Tokos |4..14

|1:=M |2:=M |3:=M |4:=M
] |A] ] ]
lh = 1.16 b = 0369 I3 = 0.791 ly = —1.56

Crnocod 2. C noMOIIb0 BEKTOPHBIX U MAaTPHUHBIX ONEPATOPOB IIPH PELICHUH 3a1ad JUHEHHON
anreOpel.
[IprMep BEIYHCIUTENRHOTO OJI0Ka, peann3oBanHoro B cpexe MathCAD:
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MaTpuua kKoadbuyreHToB CHCTEMBI: BekTop cB0obOOHBIX YNEHOB:
1 0 0 1 (04
-1 -1 1 0 0
M:= Vi=
0 28 32 0 13
-24 0 -32 14 —75
BeKTop UCKOMBIX TOKOB: | = M_1 v
© 1.6
-0.369
Pewenne anA Tokoe |4..14 : | =
0.791
-1,56

Cnoco6 3. Penienre MaTpU4HOW CHCTEMBI C TPUMEHEHHUEM (YHKIUU Isolve(M ,V) .
IIprMep BBIYKCIUTENRHOTO OJI0Ka, peann3oBanHoro B cpexe MathCAD:

MaTtpuua Koa@UUNEHTOB CUCTEMBI; BekTop cBoOOOHLIX YNEHOB;
1 0 0 1 (0.4
-1 -1 1 0 0
M= Vo=
0 28 32 0 15
-24 0 -32 14 —75

| == Isolve{M,V)
(1,16
0,369
Pewenwe anATokoB 11..14: | =
0.791
-1.96

Perenne MaTpu4HON CHCTEMBI ¢ IPUMEHEHUEM (YHKLIUH Isolve(M ,V) B MHOM (hopmare:

"1 0 0 1)(-04 © 1,16
-1 -1 1 0 0 -0.369
| == Isolve \ =
0 28 32 0 15 0,791
24 0 -32 14) | -75 1,56

Cnocod 4. Pemenue cuCTeMBl YpaBHEHHH TIpW TIOMOIIM  BBIYMCIHTEIHLHOTO  OJOKa
«Given — Find ».
IIpuMep BEIYHCIUTENRHOTO OJI0Ka, peann3oBanuoro B cpexe MathCAD:

E1=75 Ex=15 k=04 Ry:=24 Ry =12
R3=32 Ry4:=14 R5 =16

Given
H+la+lk=10
4 —-la+13=10

|« I::Rg + R5_-] +l3-Ra=E>
—14+R1—=15-Ra+ls4-Rq4=-E4
" 1.1599406221662468514 [ 1.16
o . —.36863979848666498741 -0.369
Find(l4,12,13,l4) = =
' ' .79130982367758186398 0.791
—1.5599496221662468514 -1.56
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Hp umeuanue. B kadecTBe 3HaKa PaBCHCTBA B CUCTCMEC JIMHEHHBIX ypaBHeHI/Iﬁ CJICAYCT UCTIOJIb30BATh

3HaK JIOrMYeCKOro paBeHcTBa nanean Boolean .

3amaua 2
OmpenesUTh TOKM B BETBAX CXEMbI (pHC.2) METOIOM Y3JIOBBIX NoTeHnuanos. Jlano E =24B,
E,=48B, |, =2A, R =250m, R, =100m, R; =200m, R, =1000m, Ry =500 .

Puc. 2

Pemrenne

1. IIpumem moTeHIMAN y3110BO# ToukH 1 paBHBIM Hy0 (¢, =0). Cucrema pacu4eTHBIX ypaBHCHHUH

IJIS OTIPEZIeNICHHs! IOTEHIHAIOB ¢, , ¢3 1 ¢, OyneT mMeTh BUA
1 1 1_§g
offed) ok B,

b3 i*‘ij‘%i:_'k’

2 —+—+—J—¢3i—¢2—=—-

b,

94 E

1 1 1
+

® ow mwwl LY

3. Pemenne MaTpuuHoii cuctemsl nmonyunM B MathCAD npu momory BEeKTOPHBIX U MAaTPHYHBIX

OTIePaTOpOB.
ITpuMep BEIUKMCAMTENBRHOTO OI0Ka, peanusoBanHoro B cpeae MathCAD:
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McxonHele fnanHele: Eq =24 Eo =48 lk:=2 Ry:= 25

+I Ir

Ro=10 Rz:=20 Ry:=100 Rs:=50
MaTpuya KoadUUHEHTOE CUCTEMBI: Bektop cBoG0OHEIX YNEHOB:
[ 1 1 -1 ] (Eq
—+ — 0 — — 4
LR1 Rﬁj Rs Ry K
M = 0 i + i i vV = _lK
Rs R4 R4
Eo
i i i + i + i R2
| Rs R4 Rz Rg Rs)|

BekTop UCKOMBIX MOTEHUWANOE., ¢ := M T.v

(64,274
PelueHue AnNA NOTEHLWANOE Y3N0B ¢o..¢iy: b = | —25.863
44.822

01:=0 Gop:= 64274 ¢5:= —25863 04 = 44.822

TokW B BETBAX Lien:

e 01—+ E4 b ¢1-04+E2 o 21793
= R+ 2= Ro 3= Rj
b4— 93 bz — 04
lq ;= 5 :=
R4 Rs

It = -1611 lp=0318 Il3=1293 lg=0707 Is= 0389

B pesymprate pemenus mnomydenel Toku: |4 =-1611A, 1,=0,318A, I13=1293A,
l,=0,707A, 1;=0,389A.

3amaua 3

Iome3ysch METOAOM KOHTYPHBIX TOKOB, PacCUMTaTh BCE TOKM B BETBIX cXeMbl (pmc.3), eciu
E, =150B, E,=120B, E,=45B, E,=15B, |, =12A, R =2300m, R,=1300wm,
R, =1100m, R, =3000m, R; =1800m, R; =2500m, R, =1000m, Ry =1500m .

Pemrenne

1. Cucrema ypaBHEHUH, COCTaBICHHAs IO BTOPOMY 3akoHY Kupxroda oTHOCHTENEHO KOHTYPHBIX
TOKOB, UMEET BUJ
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|11(F"1+R3+R5+R8)_|22R1_|33R5+|kkR5:E3+E1'
|22(RJ.+R2+RG+R7)_|11PSL_I33RG=_E1_E2-
l33(Ry + Rs + R ) — 114Rs = 1,,Rs — 1R = —Ey,

rac Ikk :Ik'

2. HeﬁCTBHTCHBHBIe TOKH B BCTBAX LCIN OIPCACTIATCA KakK anre6pa1/1quKa$1 CyMMa KOHTYPHBIX
TOKOB CMECKHBIX KOHTYPOB:

I =l —laps 2=l 13=1y; 1=l
ls ==l + 13— ls 1g=~lop +ls3.
3. Pemenue cuctembl TMHEHHBIX YpaBHEHUH M pacueT ACHCTBUTENBHBIX TOKOB B BETBSIX CXEMBI
moayunm B MathCAD mpu moMornu BeraucIuTeasHoro 6moka « Given — Find ».
[Tpumep BBIMHUCIUTENBHOTO 0JIOKA, peann3oBanHoro B cpene MathCAD:
WcxonHele fanHbie: Eq:= 150 Ep:= 120 E3:=45 E4 =15 lk:= 1.2

R1:= 230 Rz:= 130 R3:= 110 Ry := 300
Rs:= 180 Rg:= 250 Ry:= 100 Rg:= 150

MpuHUmMaem: l. = lg

Given
14 -{:R1+R3+R5+Rg_']—|22oR1—|33oR5+|Kk‘R5= Ea+ Eq
I2-(R1+R2+Rg+R7)-111-R1—133-Rsg = -E1 - E>

133+(R4+R5+Rg) —111-R5—-122-Rg — lkk -Rs = —E4

PacueT KOHTYPHLIX TOKOB!

(-13363593571380539305 [ -0.134
Find(l11,l22,la3) — | —38460090108264407236 | = | —0,385
11067850178199179611 0,111

PeweHue ANA KOHTYPHEIX TOKOB:
l11:= —0.134  Ipp == —0.385 laz:= 0.111

[eAcTBUTENEHLIE TOKK BETBER;
l4i=l11-1lo2 l2i=-22 l3:=1l11 lgi=la3

ls:= 41 +las -l lg=—ao+la3

l1 = 0,251 Ip = 0.385 I3 = —0.134 Iy = 0.111 |5 = —0.955 |5 = 0.496

B pesymerare pemenns 8 MathCAD ¢ momomnsio BeMHCIHTENRHOTO Omoka «Given —Find»
HOJTYYCHBI CIICYIOIIHME 3HAYCHHS TOKOB:

1,=0,251A; 1,=0,385A; |3=-0134A;
1,=0111A; 15=-0,955A; 15=0,496A .



